



2009 年 8 月 3 日

擬建的海上風力發電項目 環評影響評估報告獲批准

中電及英國風場發展商 **Wind Prospect** 今天就擬建海上風力發電項目遞交的
環境影響評估（環評）報告獲批准表示歡迎，這標誌著為香港實現可再生能源
一項重要的里程碑。

同時，這亦體現了中電與 **Wind Prospect** 共同完成環境影響評估（環評）報
告的成果，並代表在香港東南水域發展一個達 200 兆瓦商用海上風場在環境上
是可行的。

Wind Prospect 總經理譚山柯先生表示：「隨著環評順利獲得批准，我們將
隨即推展該項目下一階段的可行性研究工作。下一步的工作包括在選址興建海
上測風塔，以及實地收集風力及海浪的數據，預期需時一至兩年，而全面的評
估報告可望於 2011 年完成。」

中華電力有限公司項目經理（香港可再生能源）羅嘉進先生說：「我們感謝社
區對該項目提出寶貴的建議，而且討論饒富意義。社區對項目的興趣濃厚，而
且普遍的回應正面，這確是令人鼓舞。我們將繼續與持份者就可行性研究的進
展保持緊密溝通及聆聽他們的意見。」

該海上風力發電項目是對政府早前提出百分之一至二的可再生能源目標予以支
持，並回應社會對發展可再生能源的訴求。該項目不但可為約 80,000 戶家庭
提供潔淨能源，亦可避免排放年達 300,000 噸的二氧化碳。

在過往的四年，中電與 **Wind Prospect** 舉辦了多個項目研討會及選址的實地
考察，以諮詢相關人士的意見，並於七月初完成了就環評報告進行為期三十日
的公眾諮詢。透過項目的網站，中電共收集到約百份意見書，當中分別有百分
之六十七表示支持，並認為此舉對香港是一個良好開始。

來自英國的 **Wind Prospect** 於 2005 年展開該項目的可行性研究，而中電
於 2006 年成為項目的合作伙伴。項目亦有助集團達至《氣候願景 2050》訂
立的目標：在 2020 年底前把零碳排放的發電容量提升至 20%。

#####

關於中電

中華電力是全港最大的電力公司，為九龍、新界、大嶼山及大部分離島的客戶提供電力服務。中華電力在香港經營發電、輸電及供電的縱向式綜合服務，致力為供電範圍內 550 多萬人口提供高度安全可靠的電力供應，以及優質卓越的客戶服務。

在香港以外，中電集團並在中國內地、澳洲、印度及東南亞地區投資能源業務，現為中國內地電力市場上最大的外商，亦是亞太區首屈一指的國際私營電力公司，採用包括天然氣、煤、可再生能源及核電在內的多元發電燃料組合。

中華電力是中電控股有限公司的全資附屬公司，中電控股現躋身道瓊斯全球指數（Global Dow，其 150 隻成份股均為世界領先的藍籌公司）、道瓊斯可持續發展亞太指數（DJSI Asia Pacific）及道瓊斯可持續發展亞太 40 指數（DJSI Asia Pacific 40）。

關於 Wind Prospect

Wind Prospect 是一家國際性縱向式綜合風能發展公司。自 1992 年參與發展英國第二個風力發電場後，至今該公司已發展成歐洲、亞太地區及北美洲的風電場開發、建設及營運商。Wind Prospect 是負責發展位於英國剛落成的 Burbo Bank 海上風力發電場，曾參與全球超過百個風場的工作。

- 完 -

傳媒查詢：

林耘小姐

公共事務經理 - 環境事務

中華電力有限公司

電話：+852 2678 8345

傳呼：+852 7116 3131 a/c 9923

電郵：rhondalam@clp.com.hk